

民生

今年广州计划建设古树公园、古树乡村6个

并建设不少于30个口袋公园,建成公园绿地缓跑径15公里以上

新快报讯 记者王彤报道 4月15日,广州市林业和园林局在官网挂出了2023年工作总结和2024年工作计划。今年,广州将建设古树公园、古树乡村6个,并建设不少于30个口袋公园,建成公园绿地缓跑径15公里以上。

2023年,广州森林质量优化提升工程完成23.5万亩,超额完成省下达的年度任务;建设森林步道310公里、绿道40公里、水鸟生态廊道4255亩,新造油茶林3707亩;建成古树公园10个、完成古树名木养护复壮503株;海珠湿地被

认定为国际重要湿地,认定省、市重要湿地8处,建成小微湿地9个;组织义务植树活动861场、6.38万人次参加,种植树木约9.96万株。全面推进示范点建设,超额完成省对广州市2023年度的考核指标任务。绿美广州生态建设扎实推进。

2024年,广州将大力实施绿美广州生态建设“八大工程”。持续推进13个绿美广州示范点建设,完成森林提质增绿约23万亩,建设森林步道200公里,新建绿道32公里,新建立体绿化4万平方

米。建设古树公园、古树乡村6个。开展国家动物园创建探索工作,持续推进水鸟生态廊道建设,栖息地生境修复1891.5亩。启动3个省绿美示范保护地、10个市绿美示范保护地、5个山地公园建设,推动海珠湿地开展国家重要湿地建设,申报2处省级重要湿地,建设小微湿地11处。新建和改造油茶林2890亩,新增1个省级森林康养基地。开展多种形式的义务植树活动,积极创建“互联网+义务植树”基地。

此外,强化公园景区建设管理,开

展公园景区创建品牌引领示范工程,推进市儿童公园续建工程,珠江沿岸市属公共绿地及珠江公园配套设施建设工程,生物多样性保护中心科普基础设施建设,广州动物园野生动物繁育、医疗、保护研究及研学实践中心建设,珍稀濒危物种(猫科)抢救性保护设施建设,森林公园自然教育基地和森林步道建设,公园景区配套设施及森林防火设施建设。建设不少于30个口袋公园,建成公园绿地缓跑径15公里以上。

“五一”假期火车票今日开售

预计客流量将比往年有所增加

新快报讯 记者许力夫报道 “五一”假期火车票购票时间开始了。“五一”假期即将到来,按照目前预售期为15天的规定,4月16日可购买假期前一天(4月30日)的火车票,4月17日开售假期首日即5月1日的火车票。有购票需求的旅客可定时抢票。

今年“五一”假期放假时间为5月1日至5日,放假五天。按照往年的情况来看,假期前一日会有不少旅客坐车开始旅途。往年广州、深圳地区往潮汕、广深港高铁沿线各站等都是热门出行点。今年“五一”假期出行还有去年下半年开通的广州白云站、广汕、汕汕高铁加入,由于清明假期的客流打破了广铁的纪录,“五一”假期的客流预计也相当可观。而且五天假期比清明的三天假期更适合出外旅行。出省的湖南、湖北、广西、贵州、福建这些方向的火车票也会比较抢手。

省内出行方面,“五一”假期出行更便捷,预计也会比之前的清明假期的客流有所增加。自4月23日零时起,旅客在佛山西、肇庆、东莞西、广州北站共4个车站由佛肇城际、莞惠城际、广清城际换乘至铁路时将无需出站,实行安检互认,有效缩短旅客换乘时间,让旅客出行体验更美好。

例如,为减少旅客出行过程中的重复安检,广州北站充分利用原有站台天桥,撤除花都城际站通往广州北站站台安检口,消除多次安检带来的不便,有效实现不论旅客从广州北站



■今日开始,广东将进入新一轮的雷雨活跃期,市民出门记得带伞。新快报记者 郭思杰/摄

强对流天气又来了

16日夜间到19日,广东有中到强雷雨

新快报讯 记者许力夫 通讯员梁巧倩 郝倩楠报道 刚过去的周末(13—14日)天气不错,大家都洗晒、踏青了吗?今日开始,广东将进入新一轮的雷雨活跃期,强降水和强对流天气又要来了。

预计16日夜间到19日,广东有中到强雷雨,局部雨势强烈,并伴有7~10级雷暴大风、短时强降水和小冰雹等强对流天气,其中18—19日中北部市县有大雨局部(大)暴雨。

或是花都站进站,均可通达乘坐高铁列车和广清城际列车。

佛山西站则重新梳理换乘流线,在城际站台、换乘通道增设导向指引标识和广播提示。在出站口、站台等关键处所加派工作人员和青年志愿

者做好旅客的宣传引导,帮助旅客快速换乘。

铁路部门提示,请广大旅客一定要通过铁路官方渠道购票,认准铁路12306官方网站和“铁路12306”官方App。

路遇私家车自燃 汕头海警执法人员化身“救火英雄”

新快报讯 记者王敏 通讯员马寅生报道 4月10日上午12时许,一辆私家车在汕头市区车道突发自燃,引擎盖下先是冒出浓浓黑烟,紧接着燃起熊熊大火。由于事发突然,车主在一旁急得团团转,情况十分紧急。

这一幕正巧被路过的汕头海警局执法人员发现,执法人员立即报火警并下车,第一时间向车主了解情况,判明车上没有易燃易爆品,排除发生更大燃爆的可能,而后迅速投入救火行动,一边放置警戒标识、安排人员疏导交通,一边利用车载灭火器第一时间控制火情,待消防人员赶到后,共同协作将大火扑灭。经初步判定,事故没有造成人员伤亡和重大财产损失,过往群众纷纷对海警执法人员和消防人员竖起大拇指。

据了解,车辆起火原因初步判断为发动机过热引起自燃,当时正处中午下班高峰期,所幸海警执法人员处置及时,险情被及时控制。



特别报道

三水宣布免收10年场地拍摄租赁费 倾力打造湾区“影视桃源”

见证了《热辣滚烫》贾玲蝶变的北江大堤;征服了“千面影帝”梁家辉的长寿醋……拥有丰富旅游资源的佛山市三水区,于4月15日宣布打造湾区“影视桃源”,并承诺未来10年全域免收场地拍摄租赁费。

昨日举行的“湾区三水·影视桃源”发布会宣布,三水区正式推出《三水区服务影视产业发展十条措施》,这意味着三水是全国第一个承诺全域免收场地拍摄租赁费的县区级城市,以此吸引并扶持影视产业落地生根。

超60部影视作品在三水取景拍摄

近年来,三水以其丰富的自然景观与深厚文化底蕴吸引了众多影视作品纷

至沓来,累计超过60部优秀影视作品在此取景拍摄。《狂飙》《热辣滚烫》《三大队》等影视剧,以及综艺节目《十二道锋味》等皆将镜头对准三水,张颂文、贾玲、张译、谢霆锋、任达华、刘涛等知名演员亲临演绎,赋予这片土地荧幕生命力。三水的独特历史建筑、非遗美食、长寿文化、古村落等资源,为影视创作提供了源源不断的灵感源泉。

活动会场所在的长岐古村,更是百年岭南瑰宝,《十二道锋味》、央视春晚皆曾聚焦其独特魅力。在发布会现场,目睹古民居群落完好有序,镬耳山墙起伏如诗,石板巷道经纬交织,壁画雕刻生动再现古风神韵,参会者漫步其间,盛赞古韵长存,文化魅力永续。

“一站式”优惠政策打造“影视桃源”

发布会现场高潮迭起,影视项目签约连连:《星岛女孩》以三水红头巾为题材,影视版权签约敲定;大白影业正式落户三水;佳德影业与三水签署意向合作协议,其电影《定风波》将择三水为取景地。

值得一提的是,为打造全域旅游高地,三水承诺在三水区域内拍摄的剧组免收取10年场地拍摄租赁费;对入驻相应园区的影视企业按“先交后补”的方式给予租金补贴,最高按前3年全额补贴,后2年按50%补贴。此外,广东财经大学湾区影视产业学院与三水七镇街签约,为影视产业提供博士智囊团、有价值咨询意见和影视人才培养。三水更成立

三支影视服务队伍,为剧组提供“全程无忧”的拍摄支持。

佛山市大白向上影业副总裁白萧在接受采访时,盛赞三水影视资源丰富,期待深挖本土及广东题材。《湾区青年》制片人吴迪透露剧集预计于5月开拍,其认为三水兼具传统与现代特色的湾区文化建筑,非常适合作为该剧取景地。

“我们要多措并举推动三水影视产业链条全面发展。”三水区委常委王孝勇表示,此次发布会一方面是为了进一步展示三水区文旅魅力和影视拍摄优势、共同探讨影视产业发展,另一方面也是为了吸引更多优秀的影视剧组前来取景拍摄。

(李艳 三宣)